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През  месец август в ЦБ на БАН постъпиха 
като дарение 80 тома периодични издания от 
Турското историческо дружество (Türk Tarih 
Kurumu). Изданията  са обособени в различни 
серии според съдържанието и са публикувани в 
периода 2000–2015 г. Те ще обогатят фонда на 
библиотеката при Института по балканистика 
с Център по тракология.

Госпожа Веселка Иванов дари на ЦБ на БАН 
ценни издания от личната 
биб лиотека на покойния 
си баща. Луксозните из
да ния на книгата „20 го
дини строителство в Бъл
га рия 1918–1938“, издание 
на  Министерството  на 
строителството и бла гоус
тройс твото на Царство 
България,  и „Годишникъ на 
Министерството на общест
венитѣ сгради, пѫтища и 
благоустройство“ за 1937, 
1938, 1939, 1940, 1941 г. ще 
бъдат на разположение на 
читателите.

На  На 1 септември 2016 г. Централната библиотека на БАН откри изложбата „17 сеп
тември – ден на София. 137 години от обявяването на София за столица на България“, 
включваща албуми, картички, книги на Богдан Филов, Андрей Протич, Петър Динеков, 
Драган Тенев и др. за историята и археологията на София.

На 8 и 9 септември 2016 г. в Регионалната библиотека „Стилиян Чилингиров“ – Шумен 
беше проведена националната конференция с международно участие „Библиотеката на 
XXI век – практики, комуникации, ефективност”, с която Шуменската регионална 
библиотека отбеляза 135годишнината от рождението на своя патрон Стилиян Чилингиров – 
писател, етнограф, политик, обществен деец с основополагащи заслуги към библиотечното 
дело в България, инициатор за създаването на Шуменската библиотека и един от големите 
й благодетели. Конференцията, осъществена под патронажа на кмета на община Шумен 
Любомир Христов, работи в две секции – „Имена в българското библиотекознание” 
и „Ефективни библиотечни практики”, с участието на специалисти от библиотеките 
в Димитровград, Лазаревац, Пирот и Кралево – Република Сърбия, от Националната 
библиотека „Св. св. Кирил и Методий”, Столичната библиотека, Университетската 
библиотека „Св. Климент Охридски”, Народната библиотека „Иван Вазов” в Пловдив 
и регионалните библиотеки в страната. На форума бяха представени още Анкарският 
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университет и Университетът „Александър Йоан Куза” в Яш, Румъния, Софийският 
университет „Св. Климент Охридски”, Университетът по библиотечни и информационни 
технологии, Великотърновският университет „Св. св. Кирил и Методий”, Шуменският 
университет „Епископ Константин Преславски”, Институтът за исторически изследвания 
на БАН, Археологическият институт с музей при БАН – филиал Шумен, Регионалният 
исторически музей – Шумен и други институции.

На 17 и 18 септември 2016 г. бяха проведени Европейски дни на наследството. Темата 
през 2016 г. е „Културното наследство в информационното общество”.  Цeнтpaлнaта 
библиoтeĸa нa Бългapcĸaтa aĸaдeмия нa нayĸитe осигури cвoбoдeн дocтъп през двата дни 
от 11 до 14 часа дo читaлнятa нa библиотеката, излoжбaта нa peдĸи и цeнни издaния oт 
фoндa нa ЦБ нa БAH, и представи  дигитaлнитe си ĸoлeĸции.

На 19 септември 2016 г. Централната библиотека на БАН откри изложбата „108 години от 
обявяването на независимостта на България“. Представени са издания на периодичния 
печат със статии и документи за историческото значение на обявяването на независимостта 
на България на 22 септември 1908 г.: вестниците „България“, „Вечерна поща“, „Военни 
известия“, „Ден“, „Демократ“, „Дневник“, „Мир“, „Народни права“, „Пряпорец“, 
„Работническа борба“, „Работнически вестник“, „Реч“, списание „Илюстрация. Светлина“ 
и др.
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От 26 до 28 септември 2016 г. в Регионалната библиотека “Петко Р. Славейков” и 
Регионалния исторически музей – Велико Търново се проведе Шестата международна 
конференция „Цифрово представяне и опазване на културно и научно наследство” 
(DiPP2016) под патронажа на ЮНЕСКО. Основен фокус бе осигуряването на отворен 
достъп до цифровизираното национално културно и научно наследство и следването 
на устойчиви политики за продължаващото му цифрово съхранение и опазване. Бяха 
представени доклади в две от приоритетните области на Националната стратегия за 
развитие на научните изследвания: културно историческо наследство и информационни 
и комуникационни технологии. 

От  26 до 30 септември 2016 г. Централната библиотека на БАН проведе обучителен курс 
по ретроконверсия на книги и периодични издания за библиотекари от ПНЗ на БАН.   

На  26 и 27 октомври 2016 г. в Регионалната библиотека “АприловПалаузов” – Габрово 
ще се проведе Национална кръгла маса на тема „Достъп до книжовното културно
историческо наследство чрез библиотеките” по повод на 155годишнината от създаването 
на Габровската библиотека. Участниците ще имат възможност да представят добрите 
практики при дигитализацията на книжовното културноисторическо наследство, успешно 
реализираните проекти, да споделят своя опит и решения на възникналите проблеми. 

 

Снимки Еми лия Волева


